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Texte de la question

M. Romain Daubié appelle l'attention de M. le ministre de l'enseignement supérieur et de la recherche sur la
situation des étudiants en 3e cycle pharmaceutique. La formation des pharmaciens, acteur essentiel du système
de santé, reste aujourd'hui mal alignée sur les réalités du terrain et les besoins de la population française.
Depuis 2016, une large réforme du 3e cycle des études pharmaceutiques a été initiée, visant à créer un diplôme
d'études spécialisées (DES) pour les filières « Officine et industrie », après les DES déjà établis pour les
spécialités en « Pharmacie hospitalière » et « Biologie médicale ». Cependant, l'application de cette réforme,
initialement promise pour répondre aux besoins croissants d'accès aux soins dans tout le territoire, n'a cessé
d'être repoussée. Dans ce contexte, les étudiants en pharmacie de la faculté de Lyon, soutenus par des
instances comme l'Association amicale des étudiants en pharmacie de Lyon (AAEPL) et l'Association nationale
des étudiants en pharmacie de France (ANEPF), soulignent l'urgence de mettre en œuvre cette réforme. Ils
signalent les difficultés auxquelles ils sont confrontés : un contenu de formation encore trop théorique, un
manque de formation pédagogique des maîtres de stage et une rémunération insuffisante lors des stages,
souvent éloignés de leur lieu d'études. De plus, l'absence d'aides au transport et au logement représente un
frein supplémentaire à la mobilité vers les territoires sous-dotés. La réforme du 3e cycle des études
pharmaceutiques répondrait à ces problématiques en proposant une formation pratique plus adaptée aux
réalités de la profession, en intégrant une approche par compétences et en assurant une meilleure distribution
des futurs pharmaciens dans les zones fragiles, répondant ainsi à un enjeu de santé publique crucial. De plus,
elle renforcerait l'attractivité de cette profession dans un contexte de désertification médicale et de vieillissement
de la population, en permettant aux étudiants de s'installer en milieu rural ou en zone sous-dotée grâce à des
aides et des modalités de rémunération plus justes. Dans ce cadre, M. le député interroge M. le ministre sur les
mesures concrètes que le Gouvernement envisage pour garantir la mise en œuvre rapide de la réforme du 3e
cycle des études pharmaceutiques. Il lui demande si le Gouvernement peut s'engager à revaloriser les
conditions de formation et de stage des étudiants en pharmacie, pour répondre aux besoins de santé de demain
et soutenir les futures générations de pharmaciens.
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